

实施连片整治 提升城镇形象

宁家埠着力打造章丘中部美丽小镇



近日,记者走进宁家埠镇看到,推土机正在紧张有序地工作,工人们忙得更热火朝天。只见中心大街两旁的房屋粉刷一致,整齐划一的花格砖,崭新的太阳能路灯,已经整修完毕的排水沟,生活垃圾规范入箱,柏油路干净平坦,村间绿树成荫,好一幅新农村唯美画卷。

文/片 通讯员 高红
清月 张文杰



抓驻地提升 明确重点

投资1000多万元进行连片整治

宁家埠镇为了不断提升村庄的环境质量,坚持以科学发展观为指导,全面落实市委关于建设美丽乡村的部署要求,按照“富裕、宜居、秀美、和谐、活力”的总体要求,融合“生态田园、绿色商埠”建设思路,投资1000多万元,对宁一、宁二、宁三、西埠驻地4村进行连片整治,整治内容包括道路硬化绿化,疏通排水沟,铺设花砖、路缘石,更换路灯,网线落地

等等。经过一个月的努力,整治工作初见成效:疏通铺设水泥管排水沟约6000米,重新铺设总面积约16000平方米的渗水花砖,更换100盏太阳能路灯,统一规划了广告牌匾,通讯光缆全部由空中转到地下。同时,按照“三纵三横”的整治重点(“三横”:中心大街、集市街、马家街;“三纵”:宁向路、吉祥街、宁友路),对驻地4村大街小巷进行绿化、硬化、粉刷,并多次

对房前屋后犄角旮旯的“三大堆”进行清理。目前,驻地四村整治已完成总工程量的65%,预计7月底全部完工。下一步,宁家埠镇在积极推进工程进展的同时,重点打好三个“节点”。一是潘王路与宁绣路交叉路口;二是镇文化广场;三是供销社农资服务中心。力争通过点线面的整治方式,确保整治效果点上有特色、沿线形象佳,连片提升大。



清理排水沟。

抓环境整治 打牢基点

25个村集中开展大扫除3次

“搞好环境综合整治,让农民生活得更幸福,是镇党委政府的职责所在,必须全力抓好,抓出成效。”宁家埠镇的党委书记是这样说的,也是这样做的。一直以来,宁家埠镇都把环境综合整治作为重要任务来抓,着力实施“十化”工程,全面推进“五有”建设,创建“五型”村庄的要求,提升该镇乡村建设整体水平,彰显农村建设特色。在全市美丽乡村动员

会上,市委市政府提出用一年的时间实现农村环境整治达标,宁家埠镇为在较短时间内实现农村环境面貌有较大改观,结合上级开展的“清洁水源、清洁家园、清洁田园”行动,在全镇范围内开展镇域环境综合整治。截至目前,全镇25个村已开展集中整治行动3次,共投入2000多个劳动力,出动挖掘机、铲车、运输车等90多台套,清除村内卫生

死角400多处,清运垃圾、杂草600多吨,各村村容村貌有了较好的改善。同时,为督促各村不间断开展卫生清理,镇工作督查小组对全镇25个村进行了2次逐村督查,拉出明细,明确整治重点。下一步,该镇将进一步加大农村环境整治力度,将环境综合整治作为一项基础性工作来抓,全面提升生态田园、绿色商埠建设水平。



整修镇中心大街排水沟。

抓专项整治 突破难点

取缔161家废旧车辆非法拆装市场

为了配合农村环境整治,宁家埠镇结合自身实际,重点开展了集中整治活动。一是废旧物品专项整治。去年,宁家埠镇取缔了镇内废旧车辆非法拆装市场,共清理业户161家。今年来,该镇在巩固成果的同时,组织有关执法部门开展集中行动,坚决取缔了西

埠、支宋等村的废旧塑料、废旧电器等非法经营,抓好了废旧清理。目前,西埠、支宋村的取缔行动已完成,共清理业户19家。

下一步将在全镇范围内,调查摸底,准备进一步清理。二是违章建筑专项整治。以潘王路、宁绣路、镇驻地为重点,对乱搭

乱建进行集中清理、拆除,共拆除临时搭建构筑物21家,对沿线农业园区进行了环境卫生整治清理,为打造沿线绿色长廊打下良好的基础。同时,加强日常巡查,巩固整治成果,建立长效管理机制,坚决遏制了新的违法违章建设。



整治后的潘王路。

抓水利工程 清洁水源

集中连片打造良好河道水域生态环境

“去年的大雨把地里的庄稼全淹了,这不今年村里提前部署,下大力气修排水沟、桥涵,沟通畅了,再大的雨咱也不怕了,老百姓心里踏实了。”正在田间忙碌的刘道村支部书记刘承泉告诉我们。近日宁家埠镇实施河道清淤、清障等“清洁水源”集中行动,抓好排水沟渠的保护和整治。对刘家、张码、郭码等多村辖区内的排水沟和沟渠

进行彻底的清理,把河沟内的玉米秸秆、树木、垃圾、淤泥等彻底清除,真正做到沟沟相通、排水通畅,确保安全过汛期。

据了解,该镇全面落实河道管理河长负责制,巩固河道整治成果,保持河道和水库、塘坝整洁畅通、环境优美。继续按照职责分工、管理范围和管理标准,抓好整治提升和常态管理,重点抓好生

活垃圾、建筑垃圾、阻水障碍物清淤清障及治理乱侵乱占乱挖乱用乱排现象;结合环卫一体化工作,合理设置环卫设施,河道专职保洁员,加强环境卫生管理;结合重点水利工程建设,集中连片打造良好河道水域生态环境;建立健全组织领导、监督检查、责任追究机制,推进河道管理工作规范化、常态化。(通讯员 王清月)